

КПРФ на защите прав москвичей

В разных концах Москвы разворачивается одна и та же драма: жители борются за свои дома, улицы, парки и память. Они выступают против бездумной застройки и превращения районов в торговые мегаполисы.

Город давно уже стал полем битвы между интересами простых людей и строительной олигархией, прикрытой благовидными лозунгами «комплексного развития» и «модернизации». Но за красивыми словами скрываются рейдерские захваты земель, уничтожение исторической среды, угрозы выселения и замена дворов на торговые центры.

Три истории – три района, где коммунисты и активные горожане поднимают голос протesta. Их требования просты: не бетонировать жизнь, а сделать Москву по-настоящему комфортным городом для людей.

Свиблово под ударом: строительная олигархия подминает район

14 мая депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов провёл важную встречу с жителями района Свиблово, столкнувшимися с произволом строительного лобби и равнодушием чиновников. На встрече выступили депутат Лосиноостровского района и секретарь местного отделения КПРФ «бабушкинское» Наталья Кутлунина, местные жители с улиц Вересковая, Кольская, Иловая, Осташковская, пр. Игарского и других: Георгий Саатчян, Дмитрий Морозов, Надежда Мещерякова, Светлана Липунова, Станислав Байдычев, Денис Давыдов, Николай Белов, Мария Александрова, Елена Лукьянова, Борис Зверев, активист КПРФ Вадим Киктев и другие.

В рамках выступлений на встрече жители рассказали о множестве серьёзных проблем. Квартиры, земельные участки, гаражи, здания – всё это пытаются отнять под ложным предлогом «государственных нужд», хотя реальные бенефициары – застройщики, крупный строительный бизнес.

Делается это на основании вызывающих обоснованные сомнения данных о якобы плохом состоянии ещё крепких и качественных домов. При этом борократы искусственно занижают оценку стоимости жилья в районе, чтобы выселить людей, в том числе пенсионеров, инвалидов, семьи с детьми, и освободить место для коммерческой застройки.



Под видом «комплексного развития территорий» уничтожается историческая среда, а вместо неё планируются к возведению безликие башни-человекники. Парки, дворы, зелёные зоны грозят закрыть под асфальт и бетон, малоэтажная застройка превратится в каменные джунгли, а тихие улицы – в магистрали.

Под видом «комплексного развития территорий» уничтожается историческая среда, а вместо неё планируются к возведению безликие башни-человекники. Парки, дворы, зелёные зоны грозят закрыть под асфальт и бетон, малоэтажная застройка превратится в каменные джунгли, а тихие улицы – в магистрали.

Под видом «комплексного развития территорий» уничтожается историческая среда, а вместо неё планируются к возведению безликие башни-человекники. Парки, дворы, зелёные зоны грозят закрыть под асфальт и бетон, малоэтажная застройка превратится в каменные джунгли, а тихие улицы – в магистрали.

Вместо уничтожения корпсов близлежащих НИИ жители требуют создать Технопарк транспортного строительства – это рабочие места, развитие науки и сохранение истории.

«В ближайшее время по итогам встречи, собранных материалов и обращений от жителей будут подготовлены депутатские запросы в целый ряд компетентных структур», – рассказал по итогам встречи Денис Парфёнов. – Мы также продолжаем настаивать на возвращении института публичных слушаний – судьбу своих районов должны решать москвичи, а не чиновники и застройщики. Коммунисты убеждены и солидарны с жителями: земли Москвы – не товар, а наше общее достояние!».

Новогиреево: торговый центр вместо сквера

В Новогиреево зреет очередное недовольство жителей против ненужной застройки. На этот раз власти одобрили строительство девятого торгового центра на площади у метро Новогиреево, где уже сосредоточено восемь подобных объектов. Местные жители обратились за помощью к депутату Госдумы от КПРФ Анастасии Удальцовой. На встрече, организованной активистами, прозвучали гневные речи, личные истории и требования остановить «капиталистическое безумие».

Встреча началась с выступления Анастасии Удальцовой. Депутат отметила, что кругом и так одни торговые центры, но нет места для пенсионеров, детей и подростков.

«Я занимаюсь проблемами УФСИН. Сейчас вот в том числе посещаю подростков, которые туда попадают. Они попадают туда, потому что им заняться нечем. Есть такие,

которые из сложных семей, но половине просто нечем заняться. Вот с ними разговариваешь, а досуга нет, нет клубов, нет бассейнов, доступных им», – отметила Удальцова.

Местный житель Андрей, проживающий в районе с 1985 года, вспомнил, как в советское время площадь украшали клумбы, а в 90-е она превратилась в стихий-

ный рынок: «Казалось, после реформ всё изменится. Но вместо сквера – очередной ТЦ». Он раскритиковал голосование на платформе «Активный гражданин», где судьбу 100-тысячного района решили 600 человек: «Сначала 60% голосовали против застройки, потом – 20%. Как будто ботов нагнали», – возмутился он.

Вера Мысина, активистка КПРФ, ностальгировала по кинотеатру «Киргизия», на месте которого теперь торговый центр. «Раньше здесь были спектакли, а сейчас – магазины. Нам негде сораться!»

Её поддержала Галина Викторовна, жительница района, отметив, что строят сейчас лишь лишь «Пятёрочки» и «Теремки».

Жительница Елена добавила, что людям обещали парк у метро, но чиновники лицемерят. «Они называют ТЦ «комбинатом», чтобы обмануть нас», – возмутилась она.

Депутат муниципального округа Перово Михаил Петров обвинил власти в сговоре с бизнесом, отметив, что чиновники получают откаты, а жители теряют дворы: «Если мы их не остановим, у нас, кроме торговых центров, не будет ничего».

«Мы помним, как мы ходили на детские выступления и прочее. Сейчас вместо двухэтажного кинотеатра вот этот монстр. А где



шоссе, 12 к.2, 14 и 16 по ул. Вересковой, 9 и 11 по ул. Кольская, 7 по ул. Иловая. Как рассказали жители, после отказа жильцов этих домов от участия в программе реновации власти начали предпринимать попытки снести их дома под предлогом аварийности.

При этом реальное состояние домов властя, судя по всему, не волнует, что иллюстрирует рассказ одного из жильцов: «К нам стали приходить комиссии, где был, например, мужчина, представившийся сотрудником ГАУ «МосжилНИИпроект», а также люди, которые, как мы потом узнали, из управы – начальник отдела ЖКХ, управы Бабушкинского района и ГБУ «Жилищник». Так вот, этот мужчина из «МосжилНИИпроект» прямо нам сказал, что его миссия здесь понять, можно ли по визуальному осмотру признать наш дом аварийным или же все-таки нужна экспертиза?».

Кроме того, в начале года жильцы начали в социальных сетях на некий документ, похожий на выписку из протокола столичной градостроительной комиссии, где говорится о том, что их дома должны быть признаны аварийными под любым возможным предлогом.

Собравшиеся попросили депутата Сергея Обухова помочь им проверить подлинность этого документа, а также направить депутатские запросы в надзорные органы, где потребовать дать оценку стремлению городских властей выкинуть на улицу тысячи москвичей в угоду застройщикам.

Жители направили в Федеральную службу безопасности и Следственный комитет обращения с просьбой проверить ситуацию с фиктивной аварийностью крепких «сталинок» на предмет признаков возможных коррупционных преступлений соответствующих чиновников.

По завершении встречи представителями инициативных групп была единогласно принята резолюция о наказании депутату.

Жители также активно поддержали инициативы КПРФ, нашедшие отражение в Народном референдуме, проводимым партией. Многие из них активно подписывались под этими общественно значимыми инициативами, среди которых:

- Отмена грабительской пенсионной реформы;
- Национализация ЖКХ;
- Принятие закона «О детях войны»;
- Ограничение торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства (не более 10%);

– Возврат демократических – очных публичных слушаний и решение всех ключевых вопросов жизни столицы (градостроительство, жилищная и социальная политика, сохранение природных территорий, плата за проезд и парковку) с участием жителей.